POTENZIALI ELETTRODICI STANDARD DI RIDUZIONE A 25°C

Text

Potenziali standard
Soluzione acida di riduzione, E° (volt)
Fag+2e ==> 2F (ag) 2,87
Co™*ag) + e ==> Co**(aq) 1.82
Pb*(ag) + 2 €™ ==> Pb**(aq) 1.8
H,05(aq) + 2 H'aq) + 2 ¢~ ==> 2 H,O 1,77
NiOa(s) + 4 Htaq) + 2 €~ ==> Ni**(aq) + 2 H,O 1,7
PbOs(s) + SO4*(ag) + 4 H¥(aq) + 2 € ==> PbSOu(s) + 2 H,O 1,685
Au'ag) + € ==> Au(s) 1,68
2 HCIO(aq) + 2 H'(aq) + 2 ™ ==> Cly(g) + 2 H,O 1,63
MnOy (aq) + 8 H'aq) + 5 € ==> Mn**(aq) + 4 H,0 1,51
Au’aq) + 3 e ==> Aus) 1,50
ClOs (aq) + 6 H (aq) + 5~ ==> % Clyg) + 3 H,O 1,47
BrOs; aq) + 6 H  (ag) + 6 ¢~ ==> Br (aq) + 3 H,O 1,44
Clg)+2e ==> 2 Cl (aq) 1,36
Cr;07% (aq) + 14 H'aq) + 6 &~ ==> 2 Cr’*(aq) + 7 H,O 1,33
MnOx(s) + 4 H'ag) + 2 €~ ==> Mn**(aq) + 2 H,O 1,23
Oxo9+4Ha+4e == 2H,0 1,229
1057Gag) + 6 H'aq) + 5 ¢ ==> 1 Ir(aq) + 3 H,O 1,195
ClO4 aq) + 2 Haq) + 2 ¢ ==> ClO3 (aq) + H,O 1,19
Bryiq) + 2 e ==> 2 Br (ag) 1,08
AuCly (aq) + 3 e ==> Au(s) + 4 Cl (aq) 1,00
Pd**(ag) + 2 ¢ ==> Pd(s) 0,987
NOs aq) + 4 H'aq) + 3¢ ==> NO(g) + 2 H,O 0,96
NOs (aq) + 3H'(aq) + 2 ¢~ ==> HNO»(aq) + H,O 0,94
2 Hg'ag) + 2 €~ ==> Hg," (aq) 0,920
Hg™ (aq) + 2 ¢” ==> Hg(iq) 0,855
Ag'aq)+ e ==> Ag(s) 0,7994
Hg, ™ ag) + 2 ¢~ ==> 2 Hg(liq) 0,789
Fe’*(ag) + €~ ==> Fe**(aq) 0,771
Os@) + 2 H'ag) + 2 ¢~ ==> H,0x(aq) 0,682
Ls+2e ==> 21 (ag) 0,535
Cu'aq)+ e ==> Cucs) 0,521
Cu**agq) + 2 &= ==> Cu() 0,337
Hg,Clys) + 2 ¢ ==> 2 Hg(liq) + 2 CI (aq) 0,27
AgClis) + e ==> Ag(s) + Cl (ag) 0,222
SO (aq) +4 H'ag) + 2 ¢~ ==> SOx(e)+ 2 H,0 0,20
SO42'(aq) + 4 H (aq) + 2 ¢ ==> H,SO3(aq) + H,O 0,17
Cu**(ag) + €~ ==> Cu(aq) 0,153
Sn**aq) +2 e ==> Sn’*(aq) 0,15
Ss)+2H " +2¢ ==> H,S@q) 0,14
AgBr(s) + e ==> Ag(s) + Br (ag) 0,0713
2H aq) +2 e ==> Hyg ------- (elettrodo di riferimento)--------- (1100111 J——



Ilaria tirotta
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POTENZIALI ELETTRODICI STANDARD DI RIDUZIONE A 25°C

Potenziali standard
Soluzione acida di riduzione, E° (volt)
2Haq) +2 e ==> Hyg ------- (elettrodo di riferimento)--------- 0,0000 ---emmmemmeeeea-
N>O(g) + 6 Hf(ag) + H)O + 4 ¢™ ==> 2 NH3;0H"(ag) -0,05
Pb™*(ag) + 2 € ==> Pbys) -0,126
Sn**aq) + 2 e ==> Sn(s) 0,14
Agls) + e ==> Ags)+ [ (aq) -0,15
Ni**(aq) + 2 €~ ==> Ni(s) 0,25
Co**ag) +2 € ==> Co(s) 0,28
Tl aq) + ¢ ==> Tlis) -0,34
PbSO4(s) + 2 €~ ==> Pb(s) + SO4* (aq) -0,356
Ses) + 2 H'(aq) + 2 €™ ==> H,Se(aq) -0,40
Cd**ag) + 2 ¢ ==> Cd(s) -0,403
Cr'¥ag) + € ==> Cr**(ag) 0,41
Fe™'(aq) + 2 ¢~ ==> Fe(y) -0,44
2 COs(g) + 2 H'ag) + 2 ¢ ==> H,C»04(aq) -0,49
HgSes) + 2 H'(aq) + 2 € ==> Hg(liq) + H2S(g) -0,72
Crtag + 3¢ ==> Cres) 0,74
Zn**ag) + 2 € ==> Zn(s) 0,763
Crfaq) +2 e ==> Cres) 091
FeSs) + 2 e~ ==> Fe(s) + S*(aq) -1,01
Mn**(aq) + 2 €~ ==> Mn(s) -1,18
V*aq) +2 e ==> V() -1,18
CdSes) +2 € ==> Cdes) + S (aq) 121
ZnSe) +2 € ==> Zn@s) + S*(aq) 1,44
Al ag) +3 e ==> Al -1,66
Mg**(aq) + 2 € ==> Mg(s) 237
Na*(aq) + €~ ==> Nags) 2,714
Ca™(aq) +2 ¢ ==> Ca() 2,87
St**aq) +2 e ==> Sr(s) -2.89
Ba’*(ag) + 2 €~ ==> Bags) 2,90
Rb*ag) + e~ ==> Rbs) -2.925
Kag) + e~ ==> K) -2,925
Li‘aq) + e~ ==> Li(s) -3,045
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Potenziali standard

Soluzione basica

di riduzione, E° (volt)

CIO (ag) + H,O + 2 ¢ ==> Cl (aq) + 2 OH (aq)

0,89

OOH (ag) + H O +2 ¢ ==> 3 OH (aq) 0,88
ClO3 (ag) + 3 H,O + 6 e ==> Cl (aq) + 6 OH (aq) 0,62
MnOy (aq) + 2 HyO + 3™ ==> MnOy(s) + 4 OH (aq) 0,588
MnOy4 (aq) + € ==> MnO4s*"(aq) 0,564
NiOss) + 2 H) O + 2 ™ ==> Ni(OH)»(s) + 2 OH (aq) 0,49
AZCrO4 ) + 2 ¢ ==> 2 Ag(s) + CrOs* (ag) 0,446
Oxg) +2H, O +4 e ==> 4 OH (aq) 0,40
ClO4 (ag) + HYO + 2 ¢™ ==> ClO3 (aq) + 2 OH (ag) 0,36
Ag)06) + HDO +2 e ==> 2 Ag(s) + 2 OH (ag) 0,34
2NO; (aq) + 3 H,O +4e” ==> N,O(g) + 6 OH (aq) 0,15
NoHyaq) + 2 H,O + 2 ¢ ==> 2 NHj(aq) + 2 OH (aq) 0,10
HgOe) + H)O + 2 e ==> Hg(liq) + 2 OH (aq) 0,0984
Oz + HO +2 e ==> OOH (aq) + OH (aq) 0,076
NOj3 (ag) + HbO + 2 ¢” ==> NO; (aq) + 2 OH (aq) 0,01
MnOss) + 2 H)O + 2 e” ==> Mn(OH)x(s) + 2 OH (aq) -0,05
CrO4  (ag) + 4 H,O + 3 ¢~ ==> Cr(OH)3(s) + 5 OH (aq) -0,12
Cu(OH),s) + 2 e ==> Cug() + 2 OH (aq) -0,36
Se) +2e ==> S$* (g -0,48
Fe(OH)36s) + e© ==> Fe(OH),(s) + OH (aq) -0,56
2H,O+2e ==> Hjy + 2 OH (aq) -0,8277
2NOs3 (aq) + 2 H,O + 2 e ==> N»04() + 4 OH (aq) -0,85
Fe(OH),s) + 2 e ==> Fe(s) + 2 OH (ag) -0,877
S04 (ag) + HyO + 2 ¢~ ==> SO5° (aq) + 2 OH (aq) 0,93
Na + 4 H,O + 4 ¢ ==> N;Hy(aq) + 4 OH (aq) -1,15
[Zn(OH)4]*“(ag) + 2 € ==> Zn(s) + 4 OH (aq) -122
Zn(OH),s) + 2 ¢ ==> 7Zn(s) + 2 OH (ag) -1,245
Cr(OH)3) + 3 e ==> Cr(s) + 3 OH (aq) -1,30
Si032_(aq) +3H,0+4e ==> Sie)+ 6 OH (aq) -1,70




